

望江:沃土重生展新颜 绘就乡村振兴新画卷

近年来,望江县以耕地保护为笔,以科技赋能为墨,在广袤田野上书写“藏粮于地、藏粮于技”的时代答卷,走出了一条生态修复、产业升级、民生改善的乡村振兴新路径。

破局:唤醒沉睡资源,重塑土地价值

面对城镇化进程中耕地“非农化”“非粮化”的挑战,望江县创新运用“空天地”一体化监测技术——卫星遥感锁定闲置地块、无人机巡查精准复核、网格员实地核查,形成耕地保护“智慧防线”。在凉泉乡柴场圩,政府投资1200万元实施水系综合

治理,将800亩芦苇滩改造成旱涝保收的优质麦田,亩均增收800元;太慈镇红庙村通过“机械联合作业+土壤改良”,60亩杂树荒地变身高产玉米田,土地复垦率达100%。这些“复活”的耕地成为保障粮食安全的“新粮仓”。

转型:科技赋能产业,激活发展动能

望江县以“稳粮保供+特色增效”双轮驱动,推动农业从传统耕作向智慧化、融合化升级。长岭镇数字农业产业园集成物联网、水肥一体化技术,打造“红薯小镇”特色品牌,种

植串番茄、草莓等高附加值作物,配套建设智慧农业科普基地,实现亩均产值提升300%。漳湖镇依托长江生态资源,发展“稻渔共生”循环农业;杨湾镇建设5000亩特色蔬果基地,形成“一镇一业”产业格局。科技赋能下,农田变景区、农产品变商品、农民变股民的转型故事不断上演。

共赢:凝聚振兴合力,构建致富链条

耕地找回行动不仅盘活了土地资源,更激活了乡村内生动力。凉泉乡团山村通过“村集体流转+企业订单”模式,规模化种植300亩黑参,与亳

州药企签订长期协议,农户通过“租金+务工+分红”年均增收2万元;赛口镇九华村建成500亩蔬菜基地,引入净菜加工生产线,将上海青、萝卜等直供长三角商超,带动30余名村民就业,年产值突破600万元。这些案例印证了“土地活—产业兴—百姓富”的良性循环。

自2023年以来,望江县累计恢复耕地4万余亩,新增粮食产能超2000万斤。在这片重焕生机的沃土地上,科技与传统交融、生态与产业共进、农民与乡村共赢的画卷正徐徐展开。正如当地农民所言:“荒地醒了,日子甜了,乡村振兴的路越走越宽了。”(通讯员 陈明星 胡蕾)

“竞渡雷池 活力望江”2025 望江龙舟赛蓄势待发

当龙舟的鼓点叩响澎湃节奏,当端午的粽香飘临悠悠江岸,一场集文化、赛事、展演、游玩于一体的文旅盛宴即将在望江拉开帷幕!5月31日,以“竞渡雷池 活力望江”为主题的2025望江龙舟赛将在望江县莲花湖公园举行,届时,各参赛队伍将在莲花湖展开一场水花飞溅的速度对决,桨桨翻涌间掀起碧波竞逐的激情浪潮。

围绕此次龙舟赛事,望江县精心策划了一系列精彩纷呈的文旅活动,深度挖掘节日文化内涵,全方位提振文旅消费,为市民和游客带来难忘的端午体验。

5月31日8:00,莲花湖公园亲水楼台旁的暖场表演率先拉开序幕,威风锣鼓、黄梅戏、大型舞蹈、花船水上婚礼等多元艺术形式交织碰撞,为您呈现一场传统与现代交融的视听盛宴!

赛前的水上飞人表演及花船巡游表演,邀您共赏力与美的动感画卷!

比赛当日活动盛况将通过人民网、中经社、凤凰直播、今日头条、抖音、视频号等新媒体平台同步直播。特邀望江人文学者做客直播间,深度解说龙舟赛事的激烈状况、望江深厚的人文底蕴及经济社会发展成果,多维强化“大美望江 古韵雷池”品牌IP。

5月31日15:00,“童趣望江”童装童模表演赛在云珠广场上演,萌娃化身时尚小超模,演绎萌趣与典雅的奇妙融合,为端午增添一抹萌动活力!

6月1日下午,一众戏迷票友自娱自乐彩唱演出传统大戏,让群众在沉浸式体验中充盈精神世界,擦亮“黄梅戏乡”金字招牌。(中安文化旅游)



望江: 非遗传承庆端午 香包挑花纳吉祥

端午节前夕,鸦滩镇“粽香绣韵·挑花纳吉”非遗传承体验活动现场,望江挑花市级非遗传承人现场教学挑花香包的制作。大家以彩布为底,以丝线做笔,挑花、缝制、填充、装饰,一针一线挑出“端午”“安康”的字样,在飞针走线之间感受非遗技艺,让节日文化氛围更加浓厚。

(全媒体记者 金锋 王翔 见习记者 产雨)

监督发力解民忧 群众告别用水难

过小微监督平台反映了这个问题,没想到这么快就把水的问题解决了,现在这个水很正常,这个监督平台还挺管用。

县纪委监委在实地走访中了解到,凤栖村部分自来水管网老化,特别是地势较高的地方,水压不足导致无法正常供水。县纪委监委督促凤栖村及时更换了供水管道,并在地势较高的村民组安装增压泵,全力保障村民用水需求。从“指尖监督”到“幸福水流”,望江县纪委监委举一反三,以农村供水保障专项整治为小切口,将“监督一点通”平台作为倾听民声、解决民忧的重要抓手,建立“快速受理、归口交办、跟踪督促、限时办结、及时反馈”的全过程闭环管理机制,确保群众诉求有人应、有人管、有人办、办得好。4月份以来,累计受理解决群众诉求245件。(全媒体记者 金锋 王翔)

望江交警开展“六一护航周”活动

为进一步构建“思想铸魂+法治筑基+安全护航+心理赋能+家校协同”的五维联动工作体系,全面筑牢少年儿童健康成长安全防线,营造安全、文明、有序的校园环境,5月下旬开始,望江县公安局交警大队关工委小组组织宣传民警,深入全县各中小学校和幼儿园,开展“与爱同行·护航成长——六一护航周”交通安全与法治宣传进校园宣教活动,为平安校园建设撑起“保护伞”、筑牢“安全墙”。

活动中,宣传民警围绕学生的日常交通安全、夏季防溺水安全和预防校园霸凌等方面内容,通过观看涉校学生交通安全警示片、PPT课件讲解和户外沉浸式体验等形式,用通俗易懂的语言向学生讲解“一盔一带”平安守护行动的重要意义,以及驾乘汽车不系安全带,骑乘摩托车、电动车不

戴安全头盔的危害。同时结合学生上学放学和日常出行特点,以沉浸式体验过马路的真实场景,现场互动演示正确佩戴安全头盔,安全行走、安全过马路和安全乘车的方法及要领,并针对中小学生的出行特点和常见的不良交通陋习,讲解了交通信号、交通标识、步行、骑行方面的交通安全知识。同时有针对性地讲解了夏季防溺水安全和预防校园霸凌等方面的法律法规知识,教育学生不准在没有家长或老师陪同的情况下私自下水游泳,不准到不熟悉深浅、无安全设施、无救护人员的水域去游泳。在遇到校园霸凌时,不能隐忍退让,面对霸凌行为要勇敢站出来,保留好被霸凌的证据,并及时告诉老师和家长以及警察叔叔,用法律的武器保护自己。(通讯员 胡红松)

望江治本攻坚确保安全生产

望江县安委会精心组织,聚焦“三个重点”,当好“三员”,深入推动安全生产治本攻坚三年行动走深走实,确保安全生产形势持续稳定向好。

望江县安委会聚焦企业安全,当好“服务员”,通过聘请专家,对全县工业企业开展隐患排查与帮扶整改,做到风险隐患发现在一线、排查在一线、整改在一线。6名安全专家累计帮扶生产经营单位172家。县安委会聚焦重大隐患,当好“监督员”,根据不同行业领域特点,指导各地各部门对照标准纵深推进隐患排查,对排查发现的问题,严格落实“一问题一台账”工作法,形成工作闭环。今年

以来,开展重大事故隐患判定标准宣贯活动84次,检查生产经营单位1420家次;排查重大事故隐患47项,完成整改45项。县安委会聚焦教育培训,当好“宣传员”,邀请专家开展安全生产专题教育培训,内容涵盖安全生产法律法规、操作规程、应急处置等知识,累计培训企业40家次,培训企业员工1000余人,指导开展火灾、应急疏散、地震、防溺水等应急演练64场,参与人数1200余人;举办事故案例教育、安全生产法宣讲、安全生产大家谈等警示教育宣讲活动52场,参与人数3000余人。(通讯员 谢俊)

望江:数字赋能传统企业质效双赢

随着数字化、智能化的不断应用和发展,越来越多的制造业开始转型升级。传统企业通过建设数字化工厂,实现了从“制造”到“智造”的跨越。

在望江经开区奥迪斯丹科技有限公司数字化生产车间里,企业正在赶制一批8000只的订单。新建的数字化生产线上,技术人员按照客户订单要求,对包装箱的原材料进行采样扫描检测后,很快就完成尺寸公差、印刷瑕疵等多项质量指标的自动判定。公司引入的MES数字化质量管理系统,可以将订单数据自动分解到各工序,对每款产品生成二维码,每一个环节都扫码录入进入系统,实时采集质量监控点的数据。

“我们公司经过数字化转型升级之后,通过ERP和MES系统的深度应用,已经实现了从接单到回款的订单全流程管理。”奥迪斯丹科技有限公司供应链部经理季讯介绍说,通过系统可以实时查询每笔订单的完成进度,包括各

生产机台的排产完工达成率,每款物料的检测结果等数据,如有不合格订单,系统自动限制不会流到下一工序。

奥迪斯丹科技有限公司总投资5亿元,专业生产中高档瓦楞纸箱。多年的发展,让企业深深感受到,数字化转型不是选择题而是必答题。数字工厂的建设,每天生产能力达到5000平方米,不仅提升了效率,更是重塑了服务模式。客户通过专属端口可实时查看生产进度,扫码追溯产品全生命周期数据,让传统产业插上数字化翅膀,企业订单不断。今年一季度,企业完成产品400万平方米,产值1600万元。

奥迪斯丹科技有限公司负责人李俊俊表示:“通过数字化转型升级,我们的生产效率提升了25%,出厂不良率下降到0.3%以下,有力地保证了交付及时性和质量合格率,能够更好地服务用户。”(全媒体记者 金锋 王翔)

望江县举办“孝行雷池 关爱老人”端午节主题活动

为弘扬中华优秀传统文化,传承端午节深厚内涵,营造浓厚节日氛围,同时践行尊老敬老传统美德,5月23日上午,由望江县新时代文明实践中心、县妇联、团县委、县新华书店、县黄梅戏剧团联合举办的“孝行雷池 关爱老人”——2025年“我们的节日 端午节”主题活动在华阳镇敬老院暖心开展,为老人们送去节日的温暖与关怀。活动现场氛围热烈。包粽子区域,

志愿者们分组协作,巧手翻飞间一只只形态各异的粽子很快成型,一片欢声笑语;爱心义剪区域,理发师志愿者们热情耐心为老人服务,让老人头发整齐利落,脸上洋溢幸福笑容。志愿者们还将慰问物资送到老人手中,关切询问生活情况,送上节日问候与祝福。县黄梅戏剧团志愿者们带来的黄梅戏小戏展演,以婉转唱腔和生动表演将活动氛围推向高潮,现场掌声热烈,敬老院洋溢着欢乐温馨氛围。(全媒体记者 李青)

高士:以“演”促防 以“练”备汛

为全面提升防汛抢险应急处置能力,5月21日下午,望江县高士镇组织民兵应急排在武昌圩开展防汛抗旱综合应急演练,通过实兵实战检验防汛应急预案,锤炼抢险队伍快速反应能力。

本次演练模拟持续强降雨导致武昌湖水位突破警戒线的紧急场景。随着警报拉响,30名民兵应急队员携带铁锹、编织袋等装备迅速集结。巡堤组在巡查中发现圩堤背水侧30米处出现疑似管涌险情,立即通过应急通讯系统上报镇防汛抗旱指挥部。

“立即启动二级应急响应!”接到险情报告后,指挥部第一时间调派水利技术人员赶赴现场。经现场勘查,技术组确定“迎水面铺设三色布挡浪、管涌处构筑养水盆、分层填压砂石”的处置方案。抢险队员随即分组建工作业,装

填组以每分钟20袋的速度填充砂石,运输组形成人力传送带接力运送,技术组按标准堆砌高1.2米的养水盆围堰。经过40分钟协同作战,直径2米的管涌险情被成功控制。

通过模拟真实险情处置,各部门协作机制得到有效磨合,特别是险情研判、应急响应、隐患处置等关键环节处置流程更加规范。据悉,该镇近期将对16个村(社区)防汛责任人开展专项培训,重点强化险情识别、应急通讯设备操作等技能。目前全镇已储备防汛编织袋3万条、砂石料500方,13处重点圩口落实“一圩一预案”,严格执行汛期24小时值班和领导带班制度,切实筑牢防汛安全屏障,保障辖区群众的生命和财产安全。(通讯员 何应松)

全市首家数智化工会驿站在望江揭牌

5月27日,全市首家数智化工会驿站——望江县总工会数智化工会驿站暨新就业群体友好场景和友好商圈揭牌仪式在望江县云珠广场举行。市总工会党组成员、副主席贺治华,县委常委、政法委书记金鑫出席并揭牌。

揭牌仪式上,大家观看了新就业群体公益宣传片,县委社会工作部牵头,联合县总工会、市场监督管理局、交通运输局共同发布《暖新服务手册》,实施职业培训、权益保障、生活关怀等6大类32项服务清单。依托工会驿站服务资源,现场设置服务平台,县人民医院设置“医暖护新”体检专位,为骑手进行

血压、骨密度快速检测;县电动车协会技师团队提供免费电池检测与轮胎保养;县司法局“法润新苗”咨询台现场解答劳动合同纠纷案例;县人社局同步发放《新业态从业者社保参保指南》并开通线上答疑通道。活动当天,服务群众和新就业群体达560余人次。

市总工会领导还参观了县总工会数智化工会驿站控制中心,现场观摩数智化工会驿站运行和功能演示,对望江县推进数智化工会驿站建设的做法和成效给予了充分肯定,并对下一步数智化工会驿站建设工作提出了具体要求。(通讯员 曾宇洋)

望江县国家生态文明建设示范县规划通过专家评审

5月25日,望江县召开国家生态文明建设示范县规划评审会,安徽省生态环境科学研究院副院长、正高级工程师王晓辉,安徽建筑大学副院长、教授黄健等有关专家及规划编制单位人员到会评审,县直相关部门及

乡镇(街道)有关负责人参加会议。会议认为:《规划》明确了新时代望江县生态文明建设目标,提出了生态文明建设主要任务、重点工程及保障措施,符合美丽望江建设新要求;《规划》资料翔实、思路清晰、内容全

面,符合《国家生态文明建设示范区规划编制指南(试行)》要求,具有一定的可操作性,为望江县持续开展生态文明建设提供了指引,专家组一致同意规划通过评审。同时要求编制单位进一步完善《规划》回顾

性分析,结合望江实际,凝练生态文明建设的主要成效;充分吸纳与会代表提出的意见建议,强化县域地方特色,细化规划任务和重点工程,确保规划和创建顺利实施。(通讯员 邓兴旺)

公示

安庆市望江县各界人士:安徽伟胜劳务有限公司为项目部下属劳务分包单位。请各安徽伟胜下属机械租赁商、材料供应商核对本部是否存在欠款,如有欠款请联系项目部。若3天内无人反应,项目部视为安徽伟胜下属欠款全部支付完毕并支付安徽伟胜劳务有限公司剩余全部工程款。项目部联系人:吴凯 联系方式:15056008371 望江县农村饮水安全巩固提升工程项目建设部 2025年5月26日

遗失声明

望江县鑫诚商行,统一社会信用代码:92340827MA2FXHC9J1-I)不慎遗失食品经营许可证,许可证编号:JY13408270017109,声明作废。

遗失声明

望江县三味仙粥馆,统一社会信用代码:92340827MA2W1P6D8G1-I)不慎遗失安徽省小餐饮经营许可证,许可证编号:CY34082720200269,声明作废。